



Se ha celebrado en toda España con gran esplendor la festividad de la Ascensión

REMEDIOS QUE URGEN

Hay que acabar con el paro obrero

No puede alejarse por un día más la solución del paro obrero. Es esta una crisis tan extensa, tan profunda que alcanza a todos los rincones de España. Son millares; muchísimos millares los trabajadores sin trabajo y los hogares sin pan. En el campo, en la ciudad, en todas partes.

Baste ya de política señores diputados, del ideario que seáis, y a llevar trabajo al campo hambriento y a las ciudades en ruina. ¿Dinero? A sacarlo de donde esté y como sea; todo y antes a que siga este estado de cosas que no puede, de modo alguno, perdurar.

Y ello, no como una limosna, sino como un acto de justicia, como un deber sagrado.

El hambre tan generalizada y tan intensa es muy mala consejera. Y el exigir cuando se padece hambre, es el primero de todos los derechos.

Ello es hasta moral y cuando la vida de uno mismo y de los suyos peligra, a causa del hambre, llega la rebeldía, puede llegar, hasta ser ello un humano deber.

¿Que es esto descarnado y es esto duro? Verdaderamente, pero esa es la verdad y esa es la justicia y ello es humanidad.

El bienio azaño-socialista generalizó esta crisis y produjo en España tan gravísimo mal, pero el bienio ha terminado y ahora son otros hombres, aunque estén ellos, los que pueden hacerlo y esto lograrlo.

Y hay que lograrlo. ¿Cuándo? Inmediatamente, sin demoras, se ponga quien se ponga, pero cuanto antes.

Gil Robles y los diputados populares agrarios han exteriorizado así su tesis. «Primero y ante todo hay que solucionar el paro obrero». Es éste el más urgente, el más urgentísimo problema. Y eso deben hacer nuestros legisladores, el Gobierno, las oposiciones, todos.

Quien se ponga, quien de ellos no se enteren y desmaye, será un traidor a sus programas, un falaz, enemigo del pueblo, de los trabajadores, de esos pobres que no tienen otro capital para vivir que sus brazos y su esfuerzo. Y teniendo derecho a vivir, como lo tenemos todos, tienen por lo mismo derecho a que se les den medios para atender y conservar esa su vida. Y prolongar para el pobre obrero ese su actual suplicio, no es humano siquiera, y mucho menos de justicia es. Debe acabarse con el paro obrero, como sea, cuanto antes.

Tienen en ello un deber todos los representantes en Cortes, del ideario que fueren.

Eso, antes que nada; es el problema más urgente, más necesario y el menos político.

[Trabajo, trabajo]

Los diputados de Acción Popular ésto propugnan y ésto quieren: solucionar en primer lugar el paro obrero. Y ello habrá de conseguirse, pronto muy pronto, si las oposiciones azaño-socialistas y petit fracción maurista no se oponen a esa solución que demanda urgentemente el obrerismo español, intercalando, como vienen haciéndolo estas fuerzas oposicionistas, discusiones estériles que impedirían que sea pronto un hecho la ansiada solución. Son remedios que urgen. Hay que acabar con el paro obrero.

Egidio.

Lea' tad masónico-radical

Martínez Barrio, el hombre de las dos caras, o cómo las gastan los intrigantes

Diego Martínez Barrio, ex presidente del Consejo de ministros, radical, «la niña de los ojos» de Lerroux, escribe a sus correccionarios lo siguiente:

«Nuestra posición política, cada día más firme, se va abriendo paso en el pensamiento y en la voluntad de los republicanos radicales. Oportunamente se plasmará como opinión de una gran parte del partido y a ella habrá de ajustarse la norma futura. Pase lo que pase yo no pienso recifcar ni retroceder... Auxílieme usted ahí en que no se amortigüe el fervor republicano y deje que el tiempo coadyuve a la eficaz resolución de los problemas planteados.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«La conjura extiende sus tentáculos; el puñal de la traición amenaza por la espalda a Lerroux, esperando el momento adecuado para descargar el golpe.»

«¿La conquista del Poder, también es un fin que justifica los medios?»

Balance de un conflicto

Lo publica "El Noticiero", respecto a la huelga general de Zaragoza

«Cerca de cien millones de pérdida ha originado a Zaragoza la huelga de estos días.»

Los jornales perdidos por los obreros alcanzan la enorme cifra de pesetas 4.828.250.

La industria zaragozana desplazada de sus mercados. Muchos establecimientos en peligro de inminente cierre. Perspectiva desastrosa para la economía regional.»

Un escritor dice desde el alíavoz de un periódico madrileño de gran circulación, para que le oiga quien tenga oídos:

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

«Conflictos de ese feo estilo son actualmente patrimonio exclusivo de España, porque no los sufre ningún otro país civilizado de Europa, de América o de África. Si acaso, una salvedad: Cuba. ¡Triste compañía, francamente! Si los hombres de la República pretendían singularizarnos ante el mundo, lo han logrado plenamente.»

Ayer quedó aprobada y pendiente de votación definitiva la ley de tarifas ferroviarias

Elementos socialistas hicieron numerosos disparos en una colisión entre estudiantes, hiriendo a dos de éstos.

La Esquerra quiere promover un debate político sobre la obra de la Dictadura.

El general Barrera se presentó ayer al Supremo y fué amnistiado

Madrid 10 (11'30).

Ayer se celebró Consejo presidido por Alcalá Zamora

A la una y veinte de la tarde se celebró el Consejo presidido por el jefe del Estado.

El señor Samper, negó ante los periodistas, al salir de la reunión, que se hubiera tratado de la sustitución de Queipo de Llano.

El señor Estadella facilitó, como de costumbre, la nota oficiosa en la que se dice que el jefe del Gobierno hizo a S. E. una detallada exposición de política nacional y extranjera y sometió después a la firma presidencial varios decretos.

Antes los ministros celebraron un consejo en el que se trataron diversos asuntos de trámite que se especifican en la nota.

También se dijo a los periodistas que mañana, a la una de la tarde, saldrá para Priego el señor Alcalá Zamora.

El general Barrera llegó ayer a Madrid

Esta mañana se ha presentado al Tribunal Supremo el general Barrera en compañía del marqués de San Rafael para cumplir el trámite previo que les ponga en condiciones de poder recibir los beneficios de la amnistía.

Hasta ahora sólo faltan doce de los encartados por los sucesos de Agosto para ser incluidos dentro de la ley de Amnistía.

La minoría socialista se reunió

En una de las secciones del Congreso se ha reunido la minoría socialista. Lamouca manifestó al salir que había expuesto a sus compañeros las líneas principales del estudio que está haciendo acerca del proyecto contra el paro obrero.

La Esquerra quiere plantear el debate político

También se ha reunido en el Palacio del Congreso la minoría de izquierda catalana, acordando,

Violentos incidentes estudiantiles

Esta mañana, en el Instituto Lope de Vega, se han producido incidentes entre estudiantes de diversos matices políticos. Hace algunos días se notaba alguna efervescencia entre los alumnos, lo que obligó al que los profesores lo pusieran en conocimiento de la Superioridad. Hoy, antes de comenzar las clases, han surgido algunas disputas, tras las cuales comenzaron a darse vivas y a cantar himnos por parte de los grupos contrincantes. El secretario intervino e hizo que los alborotadores abandonaran el edificio y por esta causa los incidentes tuvieron como teatro la calle con gran violencia. Algunos estudiantes penetraron de nuevo en el edificio, y situados en la azotea, se dedicaron a arrojar piedras y tejas a la vía pública. En el fragor de la pelea, un grupo apostado en una esquina próxima, emprendió a tiros, hiriendo gravísimamente al estudiante Luis Arroyo, de trece años, que presenta una herida que le atraviesa la cabeza, con orificio de salida. También resultó herido, de pronóstico reservado, José Escobar.

Como había alguna excitación de ánimo desde hacía varios días, circuló el rumor entre los escolares de que los estudiantes fascistas irían al Instituto de Lope de Vega a atacar a los de la F. U. E. Estos pidieron refuerzos a los de la Universidad y desde este Centro salieron grupos que no llegaron a penetrar en el Instituto sino que se distribuyeron entre los alrededores. Los fascistas, por su parte, negaron que fuese cierto el rumor y también pidieron refuerzos.

El estudiante herido, Escobar, ha declarado que no estudia en el Instituto sino que se está preparando para oposiciones, y que las heridas que sufre le han sido producidas por elementos de la Juventud Socialista que se habían mezclado con los estudiantes.

El otro estudiante herido pertenece a la F. U. E. y tampoco estudiaba en el Instituto de Lope de Vega.

La propuesta del señor Rubio, promover un debate político con motivo de la admisión del señor Calvo Sotelo en el Parlamento, pretendiendo con ello remover lo que llaman tenebrosos asuntos de la Dictadura.

Los obreros de Trubia visitan al ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra ha recibido a una Comisión de obreros de Trubia que fueron acompañados por el diputado socialista Teodomiro Nenéndez para tratar del conflicto planteado en aquella fábrica de armas.

El señor Hidalgo comunicó a los periodistas que mañana emprenderá un viaje a Coruña y Ferrol.

Choque de trenes en Villareal

CASTELLON. — Cerca de la estación de Villareal se ha producido un choque de un tren mercaderías con el ligero de Valencia, resultando heridos el maquinista y el conductor de este tren, un viajero y un polizón. El accidente ha sido debido a una falsa maniobra del mercaderías.

Sesión de Cortes

Ha quedado virtualmente aprobada la ley de tarifas

A las cuatro en punto de la tarde ocupa el señor Alba la presidencia para abrir la sesión y en la Cámara no hay ningún diputado. Mientras se lee el acta de la sesión anterior, entran cinco o seis. El banco azul está vacío.

Se aprueban varios dictámenes entre ellos el acta del señor Calvo Sotelo por la provincia de Orense.

Se pone a discusión el proyecto de ley que deroga la de Términos municipales.

Después de ser rechazadas varias enmiendas, el presidente anuncia que hay una proposición incidental presentada por los socialistas en la cual se pide a los ministros del Trabajo y Agricultura que antes del 15 de Mayo se aprueben bases de trabajo en todas las localidades y se impongan sanciones a los patronos que se muestren remisos en cumplirlas.

Un diputado socialista ataca a los Jurados Mixtos y Acción Popular y cita varios casos en apoyo de sus afirmaciones. Combate duramente al señor Samper, que destruyó la legislación obrerista al pasar por el ministerio del Trabajo.

Esta afirmación provoca varias protestas de los diputados radicales, entre los que destaca Pérez Madrigal. El orador se dirige a este diputado y le dice: Vaya su señoría al Escorial.

Madrigal, contesta: Y a Roma, (Grandes risas).

El ministro del Trabajo dice que no quiere hablar de represtones y que sabe de obreros que no pueden trabajar por no ser socialistas.

El ministro de Agricultura afir-

ma que lo que se pide en la proposición incidental está cumplido por lo que afecta a su departamento.

Don Dimas Madariaga habla de las realidades de la vida obrera en la provincia de Toledo y afirma que quienes coaccionan de una manera intolerable hasta el punto de no dejar vivir a los que no son; afines son los socialistas, lo cual prueba leyendo diversos documentos. Se extraña de que se ataque a los Jurados mixtos cuando es una institución socialista y todos los cargos de importancia en estos organismos están en sus manos. Sostiene que el delegado en Toledo obtuvo su cargo por oposición gobernando los socialistas.

Cita varios casos de pueblos que están dominados por los socialistas y dice a éstos que se quejan de las instituciones y de los pueblos cuando éstos se les van por los desaciertos en que ellos incurrían.

El doctor Albifana dice que no duda de la buena fe de la ley de Términos municipales, pero sus efectos son contrarios a lo que se pretendió. Cita el caso de las Hurdes, donde esa ley introdujo una verdadera catástrofe económica, pues en el año agrícola, 1932-33, los segadores hurdanos que iban a otras regiones a las faenas de la recolección, perdieron más de 200.000 mil pesetas. Por ello cree un deber de conciencia y de patriotismo votar contra esa ley.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

Se suspende este debate y se pone a discusión el proyecto de tarifas.

No hay periodo de ruina en la Cartuja de Miraflores

Madrid, 10 (11'30)

En el ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado una nota a la Prensa desmintiendo la no-

ciencia aparecida en algunos periódicos de que la Cartuja de Miraflores se encuentra en inminente periodo de ruina.

Las Escuelas de Huerta de Vero

Se nos comunica desde Madrid, que el día 7 último fué aprobado el expediente de subvención para la construcción de Escuelas en Huerta de Vero, por el que ha trabajado con todo interés el diputado a Cortes don José Moncasi.

Felicitemos al pueblo de Huerta de Vero y a nuestro diputado, por el éxito obtenido.

LA SEÑORA

Doña Isabel Laerla Garulo

Falleció a las nueve de la mañana del día de ayer
Confortada con los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus apenados hijos Juan, Petronila, Cristóbal, Saturnino, Pablo, Marcos, Bruna, Juan Antonio y Vicenta; hijos políticos Inocencia Labadía, Cándido Ara, María Pueyo, Isabel Tused, Leonardo Moreno, Filomena Trallero, Luciano Vallés, Florencia Ugenio y Ramón Conrod; hermana María Laerla; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia a sus funerales que tendrán lugar hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia del Salvador (Catedral) y a continuación la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, San Jorge, 18, al Cementerio, favores por los que guardarán imperecedera gratitud.

Huesca, 11 de Mayo de 1934.

Gestiones para que sean repuestos los funcionarios separados ilegalmente

IMPRESION DE MADRID

EL PLEITO RADICAL

Grandes seguridades se habían dado por quienes podían otorgarlas, de que por ahora no se producirá la anunciada escisión en el partido radical provocada por Martínez Barrio. No obstante, estas seguridades no tuvieron virtualidad suficiente para desvanecer el convencimiento de que alardeaban muchos enterados, los cuales sostienen que no ha de tardar mucho a manifestarse dicha disidencia.

Hoy han de reunirse a comer con el señor Lerroux los primates del grupo secesionista, y este acto se interpretaba como signo de que por ahora quedará inédito el manifiesto del señor Martínez Barrio rompiendo la disciplina del partido radical. Tampoco ante el indicado suceso rinden sus convicciones los que mantienen el criterio contrario, quienes afirman que la comida o reunión referida dará ocasión a Martínez Barrio y sus secuaces se muestren irreductibles y quemen sus naves ante el jefe del partido para impedir ya de una vez la retirada en la actitud que han adoptado.

Los de la conjura mauro-anzafista se frotan las manos de gusto ante la posibilidad de un quebrantamiento de la base ministerial, que puede hacer caer de bruces al Gobierno. Ayer se daban públicamente en Madrid detalles del reparto de carteras que se asignan los conjurados, y se explicaba con pelos y señales la entrevista que habían efectuado personas de relieve en este grupo con los elementos marxistas, pulsando la actitud que éstos adoptarían en el caso de un cambio de Gobierno.

Claro que con todo esto queda de relieve el concepto que a dichos elementos merece el Poder moderador y la Constitución por ellos elaborada, y el caso que hacen de los postulados democráticos, etcétera, etc. Pero dentro de muy pocos días ha de comenzar a verse en Cádiz la causa por los sucesos de Casas Viejas, y los que pudieran resultar inculpados harán los imposibles por evitar las consecuencias que de esa vista pública pudieran derivarse.

Lad sesión Cortes de ayer

(Viene de la primera pág.)

Ventosa Roig, de la Izquierda, propone que se adicione un artículo entre el cuarto y el quinto, concediendo abonos mensuales de compensación a obreros empleados y estudiantes.

La Comisión acepta parte de un voto del señor Irujo, pero éste, a proposición del ministro de Obras Públicas, lo retira.

El conde de Vallellano presenta una enmienda proponiendo que la elevación de tarifas dure únicamente hasta el 31 de Diciembre.

Se oponen Guerra del Rto y Blanch, adhiriéndose Gómez San José, socialista.

El señor Matesanz se opone al dictamen y Ortiz de Solórzano presenta una proposición, que retira antes de que la Comisión la rechace.

Por no haber número suficiente de diputados, se suspende la votación de una enmienda del conde de Vallellano, que es la última que había por votar de cuantas se han presentado de la discusión de esta ley.

Por lo tanto queda virtualmente aprobada, faltando solamente para la aprobación definitiva la votación de totalidad.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

Declaraciones del jefe del Gobierno

Los periodistas pidieron de la referencia del Consejo al señor Samper, quien manifestó que todo está reflejado en la nota. Confirmó la noticia de que el señor Rocha ocupará interinamente la cartera de Estado. Acerca del asunto de Queipo de Llano dijo que eso es cuestión que han de resolver los ministros de Hacienda y Guerra. Terminó su conversación haciendo algunas observaciones acerca de la marcha de los conflictos sociales, manifestando además que es de abso-

luta necesidad la aprobación de una nueva ley sobre la declaración de huelga.

En favor de los funcionarios suspendidos arbitrariamente

El conde de Vallellano estuvo hoy hablando con el señor Samper para rogarle que después de la aprobación de la ley referente a términos municipales, se trate de otra que por su minoría presentará reintegrando en sus funciones a los empleados que fueron separados del cargo sin formación de expediente, hecho a todas luces ilegal y contra los preceptos de la Constitución, en los cuales interviene el ministerio Azaña.

TRASPASO

de tienda y locales en sitio céntrico.
Razón: Librería "La Tierra", de nueve a una mañana y de tres a siete tarde.

ODEON

Siempre los mejores films.
El domingo: El film esperado por todos. Las aventuras matrimoniales del Rey Barba Azul y de sus seis esposas, en la cual Charles Leighton realiza una formidable creación. LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII.

NOTA.—Debido a la enorme demanda de localidades, se pone en conocimiento del público que la venta de localidades empezará hoy, de cinco a seis y de ocho a nueve.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes
Leandro Lorenz :- Huesca
Perches de Vega Armijo. Teléfono 89

Renovación Española ante el supuesto debate político

En los pasillos de la Cámara comentaban varios diputados, entre ellos Gotcochea, Calvo Sotelo y conde de Vallellano acerca del propósito de la Izquierda de promover un debate político con motivo de la presencia del ex ministro de Hacienda de la Dictadura en el Parlamento.

Los afiliados a Renovación Española manifestaban que sentían gran desdén de que se llegase a ese debate, pues así se esclarecerán muchos puntos de la actuación de Calvo Sotelo.

Agresión a un obrero en Zaragoza

ZARAGOZA.—La ciudad ha recobrado su aspecto normal, no habiendo acudido al trabajo unos seiscientos obreros porque las fábricas no están en condiciones debidas.

En la barriada de las Deicias un cobrador de la Compañía de Autobuses, recientemente ingresado, al verse atacado y arrojado por un numeroso grupo de obreros entre los que abundaban las mujeres, hizo uso de una pistola disparando al aire, con lo que los agresores se dieron a la fuga.

Hoy han estado en la Comisión tres peluqueros del establecimiento que fué clausurado por haberse encontrado en él materiales para la fabricación de explosivos.

Socorros para los damnificados de las inundaciones de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—En breve será distribuida entre los damnificados por las inundaciones la cantidad de un millón cien mil pesetas.

En Rentería se distribuirán seiscientos mil y las restantes entre diversas familias de Pasajes, Toiosa y otras localidades.

Importante contrabando de Tabaco

GIJON.—Los carabineros han detenido en la costa una lancha en la que han transportado quinientos bultos de tabaco cuyo importe asciende a 18 000 pesetas.

Provincias

La competencia entre los fiscales municipales y los procuradores de la Generalidad

BARCELONA.—En un Juzgado municipal de Barcelona, el juez se ha negado a dar intervención en los juicios de faltas al fiscal, alegando que el único que debía intervenir era el procurador nombrado por la Generalidad.

Se consultó el caso con el fiscal de la Audiencia y éste parece que le ordenó que interpusiera recur-

so contra las sentencias que se dictasen en aquellos juicios de faltas en que no hubiese intervenido; pero, según noticias, el mismo juez se negó a aceptar recurso del fiscal de la Audiencia ordenó al secretario de la fiscalía que se presentase en el referido Juzgado y levantase acta de lo manifestado, acta que se levantó y firmaron con el secretario el juez municipal, fiscal y alguacil.

Un sacerdote atracado

MALAGA.—En el pueblo de Borge dos enmascarados armados de pistolas, atracaron al párroco don Francisco Espinosa Gil y después de atarle las manos le arrebataron veinte pesetas, un reloj, la llave de la iglesia y otros objetos.

Seguidamente se dieron a la fuga.

Sacrilegios y ladrones

LA CORUÑA.—En la iglesia de Santa María de Oza penetraron ladrones por un boquete que abrieron en un tejadillo del templo, y después de tirar las sagradas formas, violentaron los cepillos, llevándose su contenido y ornamentos sagrados.

Se desconocen a los autores del hecho y la cuantía de lo robado.

Cuando se cometió el robo el párroco se hallaba ausente.

EL SUCESO DE AYER

Victima de un ataque cerebral, muere oyendo misa

A las once de la mañana de ayer, durante la misa solemne de «nona», que se celebraba con motivo de la festividad del día, en la iglesia de San Lorenzo, un hombre que se hallaba sentado en uno de los bancos sufrió un fuerte ataque cerebral.

Trasladado a la sacristía por varios devotos que, como él, se hallaban cumpliendo el mismo deber religioso, falleció a los pocos minutos, después de admitirle por el señor párroco la Santa Unción.

El médico oicense señor Palacin, cuyos servicios se habían requerido, con la urgencia del caso, certificó la muerte.

También acudió el Juzgado, quien dió orden de trasladar el cadáver al depósito del Hospital, como así se hizo en una camilla de la Cruz Roja.

La misma autoridad se hizo cargo del dinero y un reloj de bolsillo propiedad del fallecido.

Datos de la víctima

De la documentación encontrada al cadáver resultó llamarse Joaquín Traserra, de 68 años, natural y residente en Barcelona, apoderado y viajante de la casa de Matte y Compañía, importan-

DE AYER A HOY

VALENCIA.—Se ha verificado una larga inspección en el Regimiento de Infantería número 13, por el general señor Llano. Se ignora el motivo.

BILBAO.—La festividad de la Ascensión se ha celebrado con toda solemnidad, asociándose a la misma la población, como si fuese domingo.

SAN SEBASTIAN.—La policía ha encontrado numerosas armas entre dos tabiques. Se supone estaban destinadas a la venta clandestina.

PAMPLONA.—El Orfeón Pamplonés ha sido contratado para cantar en Francia, donde dará varias importantes audiciones.

VITORIA.—La Cámara de Comercio acordó protestar contra la suspensión del reparto de correspondencia y telegramas el primero de Mayo, y del aumento proyectado en los arbitrios provinciales.

BARCELONA.—Ha fallecido una criatura de un año de edad, por haberse tragado un hueso de oliva.

MADRID.—Acción Española organiza un banquete en honor de Calvo Sotelo. Se celebrará el día 20 del actual.

—El próximo domingo, día 13, pronunciará un discurso el señor Lerroux en Arganda, con motivo de la Asamblea de Riegos de la provincia de Madrid.

CORDOBA.—Han sido multados por el gobernador dos periódicos socialistas de la provincia, por expresarse en tonos violentos.

MURCIA.—En Totana se ha celebrado una gran Asamblea económica, habiéndose acordado solicitar diversos beneficios para favorecer la exportación naranjera.

VIGO.—Varios desconocidos se han apoderado en la Aduana, de varias armas.

establecimiento de tejidos de dicha ciudad condal.

El señor Treserra llegó ayer mañana de Ayerbe en el tren de las diez y media, y se proponía permanecer en esta capital el tiempo preciso para visitar a sus cientes, hospedándose en el Hotel Oriente.

Varios comerciantes de esta plaza que al tener noticia del suceso llegaron a la sacristía de la mencionada iglesia de San Lorenzo, reconocieron al señor Traserra, lamentándose todos ellos de la desgracia ocurrida, y se dispusieron a prestar todo lo necesario y correr las diligencias propias del caso, entre éstas dar conocimiento a la familia de lo ocurrido, la cual se puso inmediatamente en viaje hacia Huesca.

De las referencias que tenemos se trataba de un viajante activo y laborioso, de gran seriedad comercial y muy encariñado con la profesión a pesar de su desahogada situación económica.

Muy de veras lamentamos la desgracia del señor Traserra, tanto más por haberle ocurrido apartado de sus familiares, a quienes significamos el testimonio de nuestro pésame.

Descanse en paz el finado, en cuyo sufragio elevamos una fervorosa plegaria.

DEL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador señor de Pineda

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil señor de Pineda, el cual regresó de Madrid el día anterior, les hizo las siguientes manifestaciones:

Mi viaje a Madrid fué por motivos particulares, pero lo aproveché para gestionar asuntos de interés provincial.

Me he interesado por la pronta construcción del Pantano de Mediano, que al parecer sufre cierto entorpecimiento; y por los trozos que faltan en el tramo tercero del Canal de Monegros.

El director general de Seguridad me prometió facilitar el mobiliario y otros enseres para condicionar debidamente la instalación de la sección de guardias de Asalto destinada a esta capital, así como también el camión que para sus traslados ha de utilizar dicha fuerza.

He solicitado del señor Salazar Alonso, ministro de la Gobernación, aumento en la plantilla de la Guardia civil, a fin de crear nuevos puestos en algunos pueblos; de cuya concesión tengo gratas impresiones.

Ruego a ustedes rectifiquen la noticia aparecida en un periódico de Zaragoza sobre mi cese en el cargo de gobernador, ni por dimisión ni por destitución. No lo sé porque hace próximamente dos meses expresé al Gobierno

el deseo de reintegrarme a mis habituales ocupaciones, contestando accedería a ello cuando las circunstancias lo permitiesen, cosa que hasta ahora no ha ocurrido, ni el ministro me ha hecho indicación alguna en tal sentido.

Tampoco, añadió el señor de Pineda, tengo noticia referente a la destitución, por cuanto no creo haya dado motivo para semejante determinación política tan grave, ya que hace tiempo la tranquilidad en el orden público de la provincia es completa.

Por todo ello, terminó el señor de Pineda, la noticia expresada la considero tendenciosa.

Notas del carnet

Cuestión de dietas

«La minoría socialista ha visto con complacencia el temple moral de los trabajadores zaragozanos».

No especifica la nota si se refiere a la sumisión resignada ante las coacciones, las bombas y los asesinatos, de que han dado patentes pruebas dichos obreros, o a que han dejado de percibir cinco millones de pesetas en jornales con la mayor naturalidad.

Lo único que está claro es la «complacencia» que ha producido a los diputados socialistas, bien saturados de dietas en metálico y sin mérito, la «dieta» a que ha estado sometido el proletariado zaragozano durante un mes.

Indecencias

Flores que dedica «El Socialista» al «Heraldo de Madrid» en su último número: «No es cuestión de izquierda o derecha, sino de decencia. Y en este caso, como en otros muchos «Heraldo de Madrid» no ha sido decente».

¡Pues si el autor de esas líneas llega a leer «El Liberal»! ¿Qué concepto hubiera formado del hermano nocturno del Heraldo?

¡Sobre qué columnas periodísticas se asienta la «República del 14 de Abril», la de los «buenos y auténticos» republicanos!

Alguacilamiento de alguaciles

El otro día, Prieto se mostró farruco. Afirmó que estaba dispuesto a mantener las acusaciones que lanzó en el Ateneo en el período pre-revolucionario contra el contrato de la Telefónica, y que luego de ministro de Hacienda se guardó muy bien de remediar.

A todo el mundo extrañaba esta gallardía, pero luego se conoció el fundamento: hay una cuestión internacional que impide el planteamiento de estas cuestiones, y Prieto conoce personalmente este «detalle».

¡Lo que va a sudar en cuanto se le exijan a él las responsabilidades que le van a pedir los difamados!

Teatro Odeón

Impresora S. A. G. I. Teléfono número 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

El sábado POPULAR

Estreno de la gran superproducción de gran espectáculo, presentada por A. A. F. A. FILM,

La gran atracción

Magnífica comedia musical, interpretada por RICHARD TAUBER

Mañana, sábado A 0'30 y 0'50
Reprise de la magnífica película,
Olimpia
Audiencia imperial
Por la simpatiquísima estrella MARTA EGGERTH

Compra de oro.-Aviso importante

Ahora ha llegado a esta capital. Es norma de pagar el máximo valor por toda clase de oro.
Días de compra en esta capital, del 7 al 9 de Mayo.
Abonamos:
Por una onza de oro, moneda, 170 pesetas.
Por una moneda de 25 pesetas, 52'25.
Por una libra esterlina, 51.
Por una moneda francesa de veinte francos, 39.
Por veinte dólares, 200.
También se compran objetos de todas clases, que por poca cantidad de oro que lleven, se pagan bien. Alhajas viejas, relojes rotos, pulseras y cadenas de oro.
Trozos y dentaduras con oro y platino. Por una onza auténtica del año 1724, se pagan mil pesetas. Se compran monedas antiguas de oro.
Solamente se comprará en esta capital hasta el día 12 de Mayo. Para más informes, diríjase al Hotel San Lorenzo, Teléfono 184, Huesca.

NOTA.—Por cantidades, vean precios especiales. Avisando, se para a domicilio.

Huesca y su provincia

Huesca

El Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento:

- 1.º Acta del día 4 de Mayo.
 - 2.º Escritos de la Caja de Reciclaje de Huesca sobre suspensión de instrucción de expedientes de prófugo a los mozos que indica.
 - 3.º Instancia de «Ferrocarilles y Construcciones A. B. C.» interponiendo recurso de reposición contra acuerdo municipal.
 - 4.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 5.º Propuesta plan pavimentación de vías públicas.
 - 6.º Escrito del arquitecto municipal sobre proyecto alumbrado para la Avenida de la Libertad.
 - 7.º Idem id. sobre perjuicios ocasionados a la finca núm. 9 de la Costanilla del Suspiro.
 - 8.º Acta de recepción definitiva de las obras de ampliación del Cementerio municipal.
 - 9.º Moción suscrita por el concejal don Mariano Santamaría relacionada con sustitución del pavimento del comienzo del camino llamado de Banarís, para su mejor tránsito.
 - 10.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 7 de Mayo de 1934.—El Secretario, E. Banzo.

Azara

Se casan Pilar Grasa Barón y Nicolás Calvo Rufas

El día 21 del próximo pasado Abril, unieron sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio estos dos jóvenes que gozan de sinceras y merecidas simpatías en esta comarca.

Ella, agraciada y simpática por demás, de bellos eucantos naturales, se adornaba con precioso vestido de blonda y diadema de sahar. El, joven, culto y laborioso, vestía elegante traje negro. Tuvo lugar el acto en la parroquia de Azara, a las once de la mañana en el altar del Santo Cristo.

Ejerció el sagrado Ministerio y celebró la misa nupcial el virtuoso párroco don Camilo Cobejans, actuando de padrinos doña Manuela Grasa, viuda de Rodrigo, hermana de la novia y el hermano del novio don José María Calvo Rufas.

La concurrencia, tan selecta como numerosa, se trasladó en automóviles hasta el vecino pueblo de Azlor, nueva residencia de Pilarín Grasa, donde en la casa del novio, y con la solicitud y esplendor que les distingue, se sirvió a los asistentes una succulenta comida, durante la cual relataron la alegría y buen humor, brindándose por la felicidad de los nuevos desposados.

A continuación se organizó un gran baile, continuando después de la cena hasta bien entrada la madrugada.

Temiendo caer en omisiones, siempre tan odiosas y lamentables, no citaremos los asistentes a él, únicamente habremos de hacer constar que entre el centenar de ellos, estaban las más bonitas mujeres del contorno, un buen número de jóvenes del sexo fuerte que hicieron por hacer agradable la fiesta a sus gentiles acompañantes.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios, viaje que les de-

seamos sea el comienzo de una era de toda clase de venturas; Reciban tanto los novios como sus familias, el testimonio de nuestro sincero parabién.—L. G.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

Beba usted...

- Tinto del país, a . . . 0'45
- Tinto superior . . . 0'50
- Tinto Cariñena 16 grados . . . 0'60
- Clarete dorado especial . . . 0'60
- Clarete del país, gran paladar . . . 0'50
- Tinto rosado finísimo para mesa . . . 0'50
- Moscatel y rancio . . . 1'30
- Montilla especial . . . 1'50
- Manzanilla olorosa solera fina . . . 2'50

Vinagres. Mistelas. Anís de vino

Servicio a domicilio
José María Trisán
Bodega en la plaza del Navarrico

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol de las Calatravas, calle de Alcalá

¡Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.
¿Por qué?
Porque reduce los gastos generales porque se limita a ganar poco.
Coso Bajo, 63 HUESCA
Premiado el número 421.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

RELIGIOSAS

11 DE MAYO

Santos de hoy

Santos Máximo, Anastasio y Florencio.

La Gracia

III

El hecho de haber sido elevado el hombre al estado sobrenatural con un fin indebido y superior a las exigencias de su naturaleza, es uno de los primeros fundamentos de la gracia divina.

Dios puede ser fin del hombre de dos maneras: «naturalmente», en cuanto se ofrece al hombre como último objeto de posesión, en un grado superior a la manera natural de ser del hombre. Así ha sido, de este segundo modo, como Dios se propuso por fin último de la humanidad.

Y correspondiendo a este fin sobrenatural, hubo de dar al hombre medios sobrenaturales para conseguirlo: «los actos saludables», los cuales no pueden serlo, si no es en virtud de un principio sobrenatural, ya que esta correlación ha de ser total entre fin, medio y principio. De aquí que los solos medios naturales —actos humanos—, y los

principios naturales también —entendimiento y voluntad—son insuficientes para alcanzar el fin sobrenatural, y son «elevados» por el que los teólogos llaman «coprincipio» sobrenatural: la gracia divina.

Otra razón es de experiencia. Pues vemos siempre que el hombre no puede cumplir, por sus solos medios, todos los mandatos divinos ordenados a la consecución del último fin. Vemos el bien, y reconocemos esta bondad, y alabamos su práctica, y estimamos su posesión; mas a pesar de todo, ejecutamos el mal, atraídos por la parte inferior de nuestro ser.

Es, además, ley evangélica. «Sin mí —dice Jesucristo— nada podéis hacer.» Es precisa su ayuda —su gracia— para cualquier acto saludable que queramos poner en orden a nuestra santificación y salvación eterna.

Sobre estas palabras de Jesucristo, dice San Agustín, que no es la afirmación del Señor. «Sin mí poco podéis hacer»; sino: «nada podéis hacer». Lo cual es demostración clara y terminante de la necesidad absoluta de la gracia para cualquier acto saludable. Como dice el Santo Padre: es preciso estar siempre unidos a la Vid, Cristo, de nuestra naturaleza en cuanto Vid, pero Dios, en cuanto energía y savia de esa Vid.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, prol.—HUESCA

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de **ANGEL LOPEZ**
Ramiro el Monje, 27 HUESCA
También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra



Calidad Pura Economía
Único concesionario para España y Marruecos:
E. Panzano Llamas
Pl. Concepción Arenal, 1.º dpto. HUESCA

GRAN QUINCENA AZUL

BATERIA DE COCINA EN AZUL, MARRON, BLANCA, ENCARNADA, DOS COLORES, TERRACOTA
Gran Saldo de Bateria de cocina esmaltada; a 4 ptas. kilo
Lámparas (bombillas), a 1 peseta una.—En breve: Sartenes con mango, a 0'40 pesetas una
HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES
Joaquín Lafarga HUESCA
NOTA.—No se vende menos de un kilo en saldo.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis, Hora Santa, aplicándose en sufragio de los difuntos de doña Petra Redondo.

Se vende piano, en buenas condiciones. Razón en esta Administración.

Se traspasa

vaquería céntrica, con despacho en lo más céntrico de la población. Para informes y tratar, en Villahermosa, 2, 3.º

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Huéspedes

Admitiría dos para estar como en familia. Informes en esta Administración.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros
Se encarga desde los más altos a los más bajos precios
Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Se vende vino cosechero

superior, a 3'25 ptas. decalitro, en Albera Alto. Razón: Gregorio Mercader.

Se venden una pareja piedras de molino seminuevas y otros utensilios. Informes: GUILLERMO CAMPO, de Yéqueda.

“La Tierra”

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma
Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una ZARAGOZA

Primera Comunión

CIRIOS ARTISTICOS
CAJAS PARA REGALOS
TODOS LOS PRECIOS
Pastelería SOLER

SUFRAGIOS

Hoy comenzarán, a las diez, en la parroquia de San Lorenzo, las misas gregorianas, en sufragio de don Victorlán Coarasa. Tendrán lugar en el altar del Sagrado Corazón. La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

En Capuchinas

Mañana 12 se celebran los cultos a la Santísima Virgen del Pilar, con misa rezada, a las ocho, y por la tarde, a las cinco, el santo Rosario y Salve cantada. La misa de este día será en sufragio de doña Patrocinio Cardús, viuda de Molera (q. é. p. d.)

NECROLOGIA

Fortalecida con los Santos Sacramentos falleció ayer en esta ciudad la respetable señora doña Isabel Laerla Garulo. Por su intachable honradez y nobleza de sentimientos, consagrados al amor de los suyos, se granjeó el sincero cariño de cuantos en vida le trataron, quienes al tener noticia de su eterna separación han experimentado profundo pesar. Al elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma expresamos el dolor más sentido a sus afligidos, hijos Juan, Petronila, Cristóbal, Saturnino, Pablo, Marcos, Bruna, Juan Antonio y Vicenta; hijos políticos, Inocencio Labadía, Cándido Ara, María Pueyo, Isabel Tused, Leonardo Moreno, Filomena Trallero, Luciano Vallés, Florencia Ugenzia, Ramón Conrod; hermana, María Laerla; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia.

Relación de las reses sacrificadas en el Matachero público:

| | Número de cabezas | PESO | |
|------------------------------|-------------------|-------|--------|
| | | Ellos | Ovejas |
| Borregos | 1 | 14 | 400 |
| Carneros | 29 | 405 | 900 |
| Corderos | 52 | 412 | 200 |
| Cerdos | 4 | 154 | 500 |
| Ovejas | 24 | 121 | 200 |
| Terneros | 1 | 97 | 000 |
| Vacas | 1 | 253 | 000 |
| Cerdillos de leche | 1 | 6 | 900 |
| Toros de lidia | | | |
| TOTAL | 112 | 1,465 | 500 |

Huesca, 10 de Mayo de 1934.

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios. Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Tip. de LA TIERRA

PRODUCTOS ECAS

LIQUIDA todas las existencias de su establecimiento del Coso de García Hernández, número 39, y se TRASLADA AL NUMERO 81 DE LA MISMA CALLE

Ocasión única para comprar baratísimo artículos para regalo loza, porcelana, cristal, sanitarios, cocinas económicas, perfumería bisutería, flores artificiales, juguetes y aparatos de luz

García Hernández, 39

HUESCA

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION

Primera Comunión de niños

Hizo bien en marchar a la tierra el Señor.
No convenía que Cristo quedase visible entre los hombres.
Ni convenía al amor, ni convenía por el odio.
No convenía al amor porque Cristo espera más de las ansias suplicantes que de la vista manifiesta.

Además: si Cristo visible y palpable, con su hechizo fisonómico, con la caricia balsámica de su voz, con el trasluz de su divinidad.

¿Lámpara ardiente en el vaso de la carne, que diría Agustín, persistiera entre nosotros merced a una singular supervivencia, ¿no es verdad que la Fe perdería sus encantos al inundarse la deliciosa penumbra del asentimiento afectivo por los raudales meridianos de la evidencia sensitiva?

¿No es verdad que el privilegiado lugar donde Cristo habitase se vería congestionado por la avalancha imponente de tantos peregrinos como hombres, todos los cuales, para gozar del milagro perdurable, dejarían sus tareas, sus deberes, sus puestos necesarios en el engranaje de la vida colectiva?

¿No es verdad que esta humanidad desplazada y trashumante caería en el colapso de todas sus actividades y quedaría absorta en la extática admiración del opulento prodigio a la par que encadenada entre los delirios y los transportes suscitados por la inmediata visión del más hermoso entre los hijos de los horribles?

No, no convenía esta presencia deliciosamente subversiva y causante de sobrecitaciones de amor que sólo la felicidad del cielo da fuerzas para resistir.

Pero tampoco convenía por el odio.
En medio del centelleo apodictico del milagro permanente, no faltarian los comentarios despectivos, ni la impugnación sofisticada, ni la actitud absurda de los que atribuyeron los portentos evangélicos al poder de Belcebú.

Triste sino el del Error que cuando aplaude injuria y cuando niega da crédito!

Las tinieblas dieron fe de Cristo en el terremoto del Parasceve, como la luz la había dado con el meteoro que alumbró en sus jornadas a la caravana de los Magos.

Pero cuando el Error se persuade de la frustración de sus recursos ordinarios y se lanza a la desesperada, no hay barrera que lo contenga.

¿Hará falta decir que llavaría su insania a agredir y hasta a crucificar de nuevo al Cristo vivo y palpable, espectador impávido del paso de los siglos, aceptador del homenaje de las generaciones sucesivas?

Abre las carnes, hiela la sangre, la sola hipótesis del inmenso sacrilegio.

No, no convenía esta presencia que provocadora osarían llamar los pecitos voluntarios que pecaron contra el Espíritu Santo.

Hizo bien en marchar de la tierra el Señor.
Mas ¡ah! que necesitábamos también de la presencia confortante de Jesucristo para sabernos asistidos entre los embates de la vida y consolados entre las nostalgias del destierro.

Y he aquí la invención del amor: quedarse oculto en la Eucaristía, el gran Sacramento cuya memoria es solidaria de por sí con el misterio que hoy conmemoramos, el de la Ascensión.

Extinguíase norabuena, tras el canto del Diácono, el cirio paschal que ardió hasta hoy sobre la pompa implicada y superflua del candelabro barroco... Hay una luz (la primera que se apaga en los pueblos decididos al suicidio colectivo) que nunca dejará de arder. Es la de las lámparas eucarísticas que en la noche de este siglo forman la serena constelación de guardia a Cristo multipresente.

Un fino instinto religioso ha elegido el día de la Ascensión para celebrar en él la primera Comunión de los niños.

¡Oh niños y niñas que ponéis la nota blanca de vuestra inocencia a través de esas calles sojuzgadas por la hegemonía laicista, y que seguramente despertáis sentimientos no del todo anestesiados, para su suerte, en los ruborosos adultos... no perdáis así como así el tesoro que hoy se os ha dado! Mantened vivo entre nosotros a Aquel de cuya presencia necesitamos para sabernos asistidos entre los embates de la vida y consolados entre las nostalgias del destierro.

Ciudad, 10-5.

JOSÉ PUZO.

Con el mayor esplendor y debida solemnidad se celebró ayer la primera Comunión de niños, pronunciando elocuentes y fervorosas pláticas los respectivos sacerdotes que oficiaron en dicho acto. Los nombres de dichos niños son:

En la Catedral

Niños.—Antonio Sauqué Puyal, Manuel Laguna Palacios, Luis Domínguez Naya, Antonio Domínguez Naya, Manuel Salas Cervero, Jesús Gracia Piza, Luis Azor Alén, Santiago Ester Palacio.

En Santa Ana

Niños.—Juanita Mur Cuello, Rosario Sauqué Puyal, Conchita Puyuelo Asín, María Lacort Ferrer, María Jesús Gracia Altafaj, María Buisán Guarga, Pilar Bardají Barlés, Angelines Sánchez Soteras, Conchita Rivarés Usieto, Josefina Ortas Cajal.

En Santa Ana

Vicente Moreno Jarabo, María Moreno Jarabo, Alfonso Simelto Ortas, Mercedes Simelto Ortas, Alberto Valls Castro, Herminia Valls Castro, Celia Gella Labadía, Angelines Gella Labadía, María Dolores Gállego Stocker, Pilar Gállego Stocker, María Teresa Toya Garzo, Antonia Zoya Garzo, Concepción Recreo San

Vicente, Carmen Tierz Paraiso, Asunción Pérez Ibarbia, Pilar Uriel Melendo, Trinidad Martínez Cruz, María Ángel Baratech Boned, Ana María March Aumella, Laurita Otín Casanova, María Dolores Cabrero Villa, Felipe Cabrero Villa, Consuelo Estreme Usieto, Julia Aspíroz Mur, María Jesús Aso Muñoz, Eugenia Luna Parral, Alicia Franco Mercadal, María Cruz Jardiel Peiro, Concepción Vinué Vercero, María Ciprés Lalieta, María Solanilla Pardo, Pilar López Esparsa, Teresa Pardo Lardiés.

En los Salesianos

Francisco Salanova Allué, Adolfo Gracia Azagra, Manuel Pie Sobrevilla, José Inglés Lorén, Luis Gil Laguna, José Barrio Pueyo, Félix Gil Catevilla, Amor Pérez Conte, Jacinto Folch Castellar, José Vizuales Carilla, Pedro Mainé de Miguel, Fernando Gómez Jovierre, Miguel Cervero López, José María Campo Murillo, Alejandro Guiral Garcés, Lorenzo Baches Jimeno, Domingo Udina Vierje, Manuel Lacomá Suelbes, Emilio González Cusi, Domingo Orduna Coré, Cipriano Ramírez Vidol, Domingo Maatín Caballero, Manuel Abadía Navarro, Luis Cor Calvo, Francisco Sauqué Fillat, José Bogjoc Do-

LO QUE DICE LA PRENSA

EL DEBATE

En un editorial resalta la derrota que ha tenido en el Congreso de Sanidad una proposición anticoncepcionista, que no pudo prosperar en el terreno científico de la discusión por oponerse al razonamiento sólido de los mayores valores de la ciencia médica y el aplauso del auditorio a los impugnadores.

A B C

Recuerda la fecha del 11 de Mayo, y deduce que en España no podía suponer la República sino el sistema de Gobierno que se inició en dicha fecha y culminó en el desarrollo de la obra de barbarie del bienio azafista.

INFORMACIONES

Es lamentable el espectáculo producido a la llegada de los niños zaragozanos, y el desfile de banderas comunistas y anarquistas.

minguez, José Almudévar Farré, José María Pueyo Lacarte, Francisco Lera Puyuelo, Santiago Monclús Pló, Víctor Sarvisé Laglesia, Mariano Valero Anglada, Francisco Blas Inglés Lorén, Juan José Guallar Labadía, Daniel Betés Tubau, Felipe Cabrero Villa, Félix Giménez Marzal, Vicente Lera Ballín, Tomás Mayoral Abadías, Antonio Escartín Bescós, Antonio Latre Ciria, José María y Mariano Tardós Tardós, Roberto Rivas Ferrer, Máximo Avió Mompradé, Valentín Marrasé Añu, Julio Nogués Valdelló.

Niñas.—María Rosa Giménez Marzal, Julia Sauqué Fillat, María Cuello Mur, Mercedes Paeo Sena.

En Santa Rosa

Josefina Chapullé Hernández, Angelita Abadías Añños, Anita Baratech Blasco, Josefina Torrens Miranda, Rosario Anoro Baldellou, Laura Ballarín Laguna, María Nieves Blanco Moroch, Anglines Lorenzo Gracia, Trinidad Pérez Granec, Anita Alvarez Rey, Constanza Viñao Ara, Ejsa Viñau Ara, María Luisa Oliván Cervero, María Terradellas Rodríguez, Caros Martínez Esteban, Antonio Ballarín Laguna, José María Anoro Baldellou, Severina Escartín Ribera, Asunción Pueyo Hernández, Milagros Morcate Sabias, Asunción Latas López, Aerea Sanclemente Trems, María Luisa Martínez López, Enriqueta Martínez López, Rafaela Melero Aquilué, María Lanuza Ara, Ascensión Carilla Mancho, Josefina Arilla Allué, Asunción Solanes Calasanz, Dolores Sender Arner, Pilar Sender Arner, Presentación Labarta Lobarbarte, Esperanza Arbués Bandrés, Gloria Satué Gascón, Justa Carpi Gracia, Pilar Jiménez Carbonell, Felisa Palacio Pueyo, Ascensión Sancerni Linás, Antonia Sanagustín Ciria, Petra Vilellas Arana.

En San Lorenzo

Clemente Sanz Sauqué, Luis Miral Maruín, Benardino Fajarnés Arbemonte, Carmen Abad Cebollada, Concepción Toya Ester, Carmen Bellot Laguna, Dolores Juste Salinas, Nieves Lacasa Porgada, Leonor Borau Cabrero.

En San Pedro

María Galarza Hernández, Natividad Dávalo Elpuente, Esteban Róspide Casanova, Manuel Millaruelo Sevill, Juan Manuel Riza Bazán, Mariano Capella San Agustín, Ricardo Zapater Gerona, Mariano Alegre Ruiz, Antonio Belenguer Labadía, Antonio Lacasa San Segundo, Nicolás Trallero Sauras, Vicente Alós Cervero, Alvaro Puente Gabás, Antonio Gascón Trallero, Martín Gascón Trallero, Fernando Gómez Borderías, Luis Carpi Gracia, Teodoro Martínez Banzo, José Martínez Banzo.

En Santa Teresa

Tomaron en esta iglesia la primera Comunión los niños, hermanos, Joaquín y Fernando Galán. Muerte, a quienes dirigió elocuente plática el muy ilustre señor don Ramón Abizanda.

tas que se organizó con dicho pretexto.

Eso no tiene nada que ver con la falsa piedad que motivaba el cortejo.

EL SOL

Es una «reclame» formidable, ese trasiego de criaturas, y los libertarios que la han organizado han sabido lo que se hacían. Quien no sabe por lo visto cual es su deber, es el Poder público, que no ha maniobrado a tiempo contra las maniobras.

LUZ

El Gobierno debe de dimitir por lo de Zaragoza.

El espectáculo que presenció Madrid a la llegada de los niños de los huelguistas fué un exponente del grado de indisciplinada social a que ha llegado España. Se calla, claro está, el origen de esta indisciplinada, que no es precisamente de hoy.

EL SIGLO FUTURO

Más criaturas zaragozanas. Fueron pretexto para celebrar manifestaciones en las que se pusieron en juego toda suerte de coacciones. El Gobierno debe atenerse al comentario que inapiraron al señor Lerroux en los pasillos del Congreso.

EL SOCIALISTA

Le parece de perlas «La gran manifestación de ayer» con sus banderas (comunistas y anarquistas) sus gritos y sus imprecaciones. Todo eso es «sensibilidad».

EL LIBERAL

Ya le parece el actual Gobierno «el de la República del 14 de Abril». Borren ustedes si quieren todo lo que ha venido diciendo hasta ahora y den al periódico el uso que merece su «seriedad» y consecuencia.

LA NACION

Avisa al Gobierno de lo que significa ponerse a discutir con la Esquerda, que no sólo está destrozando a Cataluña, sino que amenaza con llevar la perturbación a España.

Pone a los personajes de la Esquerda a la altura de la realidad, esa realidad que ha permitido que pasen a primer plano como figuras políticas Companys, Ventura Gasasó, Santaló, Trabal y demás. Todo ello tema de periódico satírico.

LA LIBERTAD

Esa revolución social con la que se asusta a los puzguatos no es más que la desesperación de los sin trabajo.

¡Dios le conserve la vista! Deade el mismo día de la instauración de la República viene clamando lo mismo y nadie le ha hecho caso ¡Ya es desgracia!

LA EPOCA

Se duele de su última denuncia Repasa el artículo sancionado y no halla la causa que haya podido motivarla.

Pide que sean repuestos en su cargo los funcionarios que fueron víctimas del terror azafista quedando sin empleo y sin carrera, sin causa alguna justificada.

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la P. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de San Juan, 27, 1.ª HUESCA

Olimpia

El domingo: Estreno de la grandiosa producción española, con reparto de primerísimas figuras, EL CANTO DEL RUISEÑOR. Por María Espinalt y Pepe Romeu, Charito Leonis... Arte. Belleza. Insuperable interpretación.

Lea V. «La Tierra»

De colaboración

EL PROBLEMA DE LAS «CLASES MEDIAS»

La organización de las «clases medias» es una necesidad terminante de nuestros tiempos, frente a las otras organizaciones obrera y capitalista. Pero especialmente déjase sentir esta necesidad en aquellos países, como España, en los que un elevado tanto por ciento de la población destina sus pequeños ahorros a la adquisición de alguna propiedad, de una carrera, o de un empleo u oficio.

Las «clases medias», «económicamente» consideradas, están formadas por esos tres factores o elementos: pequeños propietarios, con reducido servicio obrero o sin él (de la Agricultura, de la Industria y del Comercio), empleados y funcionarios, en general, e intelectuales en gran número que viven también del trabajo y de la carrera o profesón.

La clase alta, o plutocracia, la consideramos formada por aquellos que gozan de independencia y seguridad económica en función de la riqueza y de la «renta». La clase media, por aquellos que gozan de cierta independencia y seguridad económica en función de la «propiedad» y del «trabajo» juntamente. La clase baja, u obrera, por aquellos que no gozan de independencia económica, en función del trabajo y del «salario».

Ahora, bien: La situación de la clase media española ha llegado a ser verdaderamente lamentable, por las mismas causas que ha llegado a serlo en los demás países; pero se ha agravado aún más por circunstancias especiales que conviene notar. A saber:

- 1.º Por la falta casi absoluta de organización.
- 2.º Por la falta del apoyo oficial.
- 3.º Por la falta del apoyo financiero.
- 4.º Por el exceso de burocracia y de carreras.
- 5.º Actualmente, por el desconcierto económico reinante.

La falta de organización de las «clases medias» es notoria de un modo especial en España, en donde los pocos sectores organizados de dicha clase lo han sido, o por simple «colegiación», como los Colegios de médicos y de abogados, o «enrolados» en los sindicatos obreros, especialmente socialistas y de la U. G. T.

La falta del apoyo oficial no es menos notoria. La legislación económica y social en España no se ha preocupado de crear una clase media, que sirviese de regulador entre el capitalismo y el proletariado, sino que hasta el momento actual ha venido entregada principalmente a los manejos de la política, burguesa o demagógica, mientras los impuestos han seguido pesando sin excepción sobre los pequeños propietarios especialmente, los cuales poco a poco han ido a engrosar por esta causa las filas del proletariado...

A esto añádate la falta del apoyo financiero, y de verdaderas Instituciones de Crédito con préstamos a largo plazo y de módico interés para la pequeña propiedad, lo que hubiese facilitado a dichas clases el poder perfeccionar los procedimientos y resistir mejor las cargas tributarias y del Estado, especialmente cuando el encarecimiento de la vida consiguiente a la guerra ha puesto a muchos de esos pequeños propietarios en trance de desaparecer.

De un modo especial, aunque indirectamente, y también como clase tributaria, hállase gravada la clase media española (la industrial principalmente, y la propietaria rural) por el enorme peso de la burocracia, lastre de los modernos Estados, y la empleomanía que, en muchos casos, constituye una verdadera obsesión para el español como para el francés, así como por el exceso de estudiantes, muchas veces ineptos, que aprovecharían más y mejor, dedicados a un negocio cualquiera.

Hay demasiados abogados, médicos, ingenieros, catedráticos, etcétera, y los jóvenes que, al cabo de tres lustros de estudios, salen de las Universidades, cuentan ya con la probabilidad de que no van a encontrar colocación.

Finalmente, las clases medias españolas, todas, si se exceptúan acaso los «enchufes» del socialismo han de padecer hoy de un modo especial la bancarrota y los desmanes de funesto Gobierno «Azafista», hasta el punto de ver muchas veces anuladas o paralizadas todas sus actividades, y en peligro inminente de la vida, frente a la actual demagogía revolucionaria.

Estas son las causas, imposibles de detallar en los estrechos límites de un solo artículo periódico. En otro artículo estudiaremos cuáles son los remedios adecuados a esta situación lamentable que vienen padeciendo las sufridas «clases medias» de España.

¡Sobre aguas!

En nuestro número de ayer y con el título «Para los agricultores», publicamos un artículo sobre el competente geólogo valenciano y gran descubridor de aguas subterráneas, don Arturo Alcover, quien se encuentra casualmente estos días en esta ciudad alojándose en el Hotel Pirineos, y nos complace hoy hacer público que ya existe en nuestra provincia una patente prueba de tan sabio como modesto señor, pues habiendo sido llamado por los Rvdos. P. P. Benedictinos del maravilloso Santuario del Pueyo, situado como todos saben en el término municipal de Barbastro, para ver si podría descubrir algún manantial de agua que remediasse la gran escasez de ella que allí sienten, el señor Alcover ha descubierto en breves días tres copiosos manantiales que no solamente permitirán dotar abundantemente de agua aquel apacible y sano lugar, sino crear una extensa huerta de hortalizas y legumbres que constituyen el principal alimento de aquella venerable Comunidad.

Estos hechos, tan rápidos y brillantes, nos mueven a felicitar con verdadero entusiasmo al señor Alcover, y a brindarlos a los muchos agricultores de tierras se-

canas, quienes nada perderían de someter sus fincas al estudio de dicho señor que seguramente descubriría agua para convertirlas en huertas, con lo que no solamente ganaría su propietario sino la agricultura patria.

Gestor administrativo
P. Abbad
Plaza San Pedro, 7 y 8 Huesca

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Es alumno interno y es Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Calle de Doroteo Barandiarán, 12 HUESCA

¡¡PERSIANAS!!
Grandes existencias de todas las medidas
Calidad superior
Precios baratísimos
Florencio Casbas
Goya, 9 HUESCA

Suscríbese V. a «La Tierra»